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BIBLIOTECA PAROHIALĂ 
  Delectează-te cu o lectură plăcută!  Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială, vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00 Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,    petite_sourire@yahoo.com 

∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,     irina_danila93@yahoo.com 

Plecarea fulgerătoare și prematură dintre noi a distinsului 
prof. Univ. Dr. Tiberiu Brăilean, la vârsta de doar 
55 ani, care a îndoliat lumea universitară, reprezintă 
o mare pierdere pentru lumea culturală ieșeană și 

pentru spiritul civic pe care, cu noblețe și 
rafinament l-a cultivat în publicistica sa.  

Transmitem condoleanțe familiei îndoliate și 
tuturor celor care l-au cunoscut .  

Dumnezeu să îl ierte și să îl așeze  
în rândul drepților ! 

Program duhovnicesc în Postul Mare 
  Ne-a ajutat Bunul Dumnezeu să pășim în Postul Mare, perioadă 

care ne cheamă la o mai adâncă reflecție asupra vieții noastre, asupra 
identității noastre, precum și a raporturilor sociale și relației cu semenii 
noștri.  
 În acest sens, ca și în ceilalți ani, în fiecare sâmbătă din 
Postul Mare, parohia noastră organizează acțiuni umanitare prin 
care oferă pachete cu alimente și fructe bolnavilor din spitale, 
precum și persoanelor aflate în suferință din parohia noastră. 
 Este recomandat tuturor creștinilor, ca în această perioadă de 
post să își pună ordine în cele sufletești până la Sâmbăta lui Lazăr, 4 
aprilie a.c.. Precum se știe, în fiecare an, în această frumoasă zi, se 
desfășoară Tradiționalul Pelerinaj de Florii, iar odată cu Duminica 
Floriilor intrăm în Săptămâna Mare, când suntem chemați să reflectăm 
cu deosebită seriozitate și profundă meditație la Patimile Mântuitorului 
nostru Iisus Hristos. De aceea, nu este indicat să ne mai spovedim în 
această săptămână, când și programul liturgic este foarte încărcat.  
 Ca și în ceilalți ani, preoții slujitori de la parohia noastră vă stau 
la dispoziție pentru rezolvarea tuturor problemelor sufletești, conform 
programului care va fi anuntaț în fiecare săptămână, în paginile revistei 
parohiale, pe site-ul parohiei și pe pagina de facebook, precum și la 
avizierele bisericii.  
 De asemenea, este recomandat, conform canoanelor Bisericii și 
pentru folos duhovnicesc, ca toți creștinii să se împărtășească, după ce au 
primit dezlegare de la părintele duhovnic, în cadrul Sfintei Liturghii care 
se oficiază în fiecare sâmbătă sau duminică, precum și în zilele de 
sărbătoare din cursul săptămânii. De asemenea, specific Postului Mare, 
este oficierea Sfintei Liturghii a Darurilor mai înainte sfințite, în cadrul 
căreia creștinii pot primi Taina Sfintei Împărtășanii, de obicei, după o zi 
de ajunare, slujba oficiindu-se seara. Desigur, și programul acestor slujbe 
specifice va fi anunțat prin mijloacele noastre de comunicare și 
informare.. 

Vă dorim post ușor și cu mult folos duhovnicesc !  
Puteţi direcţiona 2% din 
impozitul pe venitul dvs. 

pentru lucrările şi activităţile 
pe care le susţine 

PAROHIA “TOMA 
COZMA” 

 
Datele noastre necesare pentru Completarea 

Formularului 230 sunt: 
• Numele Asociaţiei: 
PAROHIA “TOMA COZMA” 
• CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095 
• Contul Organizaţiei în format IBAN: 
RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 
•DETALII şi INFORMAŢII: 
•Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602, 0761 621 994 
•Oficiul Parohial, tel: 0232 211 273 
•Direct la Pangarul bisericii 
 

 

 

     Nr. 630 15 martie — 22 martie 2015 -  săptămâna Pr. Mihai Mărgineanu 

Duminica Sfintei Cruci 
Program liturgic şi duhovnicesc în a patra săptămână din  Postul Mare 

 
♦Astăzi, duminică, 15 martie,  
• ora 8.00, Slujba Utreniei, a Sfintei 
Liturghii 
• ora 11.30, Taina Sfintei Împărtăşanii, 
în cadrul Sfintei Liturghii (pentru 
persoanele care s-au spovedit şi au 
primit binecuvântare de la părintele 
duhovnic și pentru copii) 
•  ora 17.00, Slujba Paraclisului Maicii 
Domnului 

♦Marţi, 17 martie, 
•ora 17.00, Slujba Acatistului Sfintei 
Mari Mucenițe Ecaterina   

♦Miercuri, 18 martie,  
• ora 17.00, Liturghia Darurilor mai 
înainte sfințite 

♦Vineri, 20 martie,  
• ora 16.00, Dialog "Dreptul la viață" (detalii în pagina a treia) 
• ora 17.00, Slujba Sfântului Maslu 
• ora 18.30, Taina Sfintei Spovedanii  

♦Sâmbătă, 21 martie, 
•  ora 7.00, Utrenia, Sfânta Liturghie 
și Pomenirea pentru cei răposați. Pentru înscrierea pomelnicelor, vă rugăm să vă adresaţi la Oficiul Parohial, tel. 0232 211 273, 0742 044 844.   
• ora 17.00, Slujba Vecerniei 
• ora 18.00, Taina Sfintei Spovedanii 

 

Evanghelia dumnicii  
Marcu 8, 34-38; 9, 1  

 
Zis-a Domnul: cel ce voieşte să vină după Mine să se lepede de sine, să-şi ia crucea sa şi 
să-Mi urmeze Mie. Căci cine va voi să-şi mântuiască sufletul său îl va pierde; iar cine-şi 
va pierde sufletul său pentru Mine şi pentru Evanghelie, acela îl va mântui. Şi ce-i 
foloseşte omului să câştige lumea întreagă, dacă-şi pierde sufletul său? Sau ce-ar putea să 
dea omul în schimb pentru sufletul său? Iar de cel ce se va ruşina de Mine şi de cuvintele 
Mele în acest neam desfrânat şi păcătos, şi Fiul Omului se va ruşina de el când va veni în 
slava Tatălui Său, cu sfinţii îngeri. 
Apoi a zis către ei: adevărat vă spun vouă că sunt unii din cei ce stau aici care nu vor gusta 
moarte, până ce nu vor vedea împărăţia lui Dumnezeu venind cu putere. 

Grafică realizată de Smaranda-Lucica Vaida 

Parohia noastră dorește organizarea unui Pelerinaj în Țara Sfântă, Ierusalim.  Perioadă: septembrie 2015.  Înscrieri: Pangarul bisericii, persoană de contact: Aurica Raveica  
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Catehism practic  Î: De ce se folosește busuiocul în cultul religios creștin ortodox ?  
   Această plantă aromată, cu efecte calmante, a fost 
adusă în Europa de Carol cel Mare și a fost cultivată ca iarbă 
medicinală în grădinile de pe lângă mănăstiri. În culturile vechi 
precreștine din Orientul Apropiat dar mai ales în Palestina, 
busuiocul era considerat o plantă sfântă, folosită în scopuri 
religioase, fiind păstrată până în 
vremurile creștinării Europei.  
 Plantă considerată ca 
originară din China și India, Asia, 
Africa și din regiunile subtropicale 
ale Americii, este răspândită în 
cultură în multe zone pe glob. O 
legendă de origine greacă ne 
transmite mesajul că busuiocul este 
considerat dintotdeauna planta care 
vindecă orice rană, așa cum a 
vindecat rana unui balaur în timpul 
unei lupte. Legendele despre planta 
sfântă de busuioc au la originea lor 
apartenența divină și proprietățile miraculoase, care vin din 
vremi îndepărtate. Prețuit de-a lungul veacurilor de mai toate 
popoarele europene, busuiocul este considerat o plantă sfântă, o 
plantă a sufletului, care aduce belșug și sănătate.  
 Originea cuvântului busuioc se regăsește în grecescul 
basileus, care înseamnă rege, regal, datorită aromei sale 
extraordinare. Despre această plantă se spune că a crescut 
pe locul unde Sfinţii Împărați Constantin și Elena au 
descoperit Sfânta Cruce pe care a fost răstignit 
Mântuitorul Hristos. De obicei, este asociat cu simbolul 
sufletului celui drept, care, odată cu îmbătrânirea şi veştejirea 
trupului, dau o mireasmă puternică, pentru că această plantă are 
o mai mare şi mai plăcută mireasmă când se usucă decât atunci 
când este verde. 
 În cultul religios ortodox, busuiocul este folosit la 
Sfințirea Agheasmei Mari, în ziua Botezului Domnului, precum 
și ori de câte ori se săvârșește Agheasma Mică. Cu ajutorul unui 
buchețel sau fir de busuioc, care se scufundă în agheasmă, se 
împrăștie apa sfințită pentru purificarea și sfințirea unui loc sau 
a unor obiecte, mașini etc., ca mijloc de împărtășire a 
binecuvântării lui Dumnezeu. De asemenea, în slujbele oficiate 
la casele creștinilor, apa se sfintește cu ajutorul unui buchețel de 
busuioc și a unei cruci din metal sau din lemn. În acest caz, el 
simbolizează buna mireasmă harică a lumii celei de Sus, care 
prin puterea Sfintei Cruci și pogorârea Duhului Sfânt izgonește 
toată tulburarea, suferința, neputința, neînțelegerea, frica, 
deznădejdea etc. Precum se știe, Agheazma Mare poate fi 
păstrată în vase curate o perioadă îndelungată fără a se diminua 
calitățile sale purificatoare. Busuiocul, cunoscut ca plantă cu 
proprietăţi antiseptice, totuși nu este un element indispensabil. 
Sfințirea apei se face prin venirea harului Duhului Sfânt, invocat 
de rugăciunea episcopului sau a preotului. Folosirea busuiocului 
este legată de o necesitate practică – stropirea locurilor, a 
spațiilor și a credincioșilor cu agheasmă. Datorită cupelor pe 
care le are floarea de busuioc, această plantă este ideală pentru 

stropirea cu agheasmă, la care se adaugă  și un miros frumos.  
 Legat de acest aspect, mai există o întrebuințare 
liturgică a busuiocului – în această Duminică în care ne aflăm, a 
treia din Postul cel Mare și la Înălțarea Sfintei Cruci. Sfânta 
Cruce, împodobită cu flori și busuioc, este scoasă în procesiune 
din Sfântul Altar, în mijlocul bisericii și apoi rămâne spre 
închinarea credincioșilor. Nici în acest caz nu există o 
interpretare teologică, ci doar una pur practică. 

 Busuiocul se așează și la 
icoane simbolizând protecția lui 
Dumnezeu asupra casei și asupra 
oamenilor ce locuiesc acolo, precum 
și mulţimea darurilor Duhului Sfânt, 
care se revarsă peste creştini prin 
Botez, prin dreapta credinţă, fapte 
bune, precum și a  virtuţilor creştine 
care trebuie să împodobească 
sufletele noastre.  
 Părţile aeriene ale plantei de 
busuioc prezintă importanţă atât în 
medicina umană, cât şi în cea 
veterinară. Acest aspect îl vom detalia 

însă într-un număr viitor. Acum ne rezumăm doar să precizăm 
faptul că principiile sale active acţionează antiseptic intestinal, 
stimulează digestia, antimetic, antiinflamator renal şi intestinal, 
antiseptic pulmonar, antifungic, febrifug. La om e folosit în 
colici intestinale, balonări intestinale, vomă, gripă, răceală, 
bronşită acută şi cronică, dureri de cap, ulcer gastric, infecţii 
urinare, anorexie, diaree etc.  

Vasilica Onofrei 
  

Acțiune umanitară la Secția Bârnova a Spitalului Socola  
 Credincioşii din parohia noastră au trimis în cea de-a treia 
sâmbătă din Postul Mare, 235 de pachete cu alimente pacienţilor 
internaţi în Secţia Bârnova a Spitalului Socola din Iaşi. Devenită 
deja o tradiţie, acţiunea filantropică a fost susţinută de părintele 
paroh Mihai Margineanu. “Este de apreciat faptul că aceste pachete 
au fost pregătite chiar de mâinile enoriaşilor din Parohia Toma 
Cozma. Aceasta arată dragostea lor faţă de bolnavii aflaţi în 
suferinţă, care se bucură de fiecare dată când primesc un dar”, a 
spus domunul asistent-şef Ovidiu Manolache, care a transmis 
mulţumiri tuturor celor ce au donat, dar şi părinţilor slujitori ai 
parohiei. Atât persoanele internate la Bârnova, cât şi credincioşii 
care au pregătit cu multă dragoste pachetele cu hrană au trăit în cea 
de-a 14-a zi a lunii martie 2015 un sentiment de mulţumire. Aceasta 
pentru că milostenia, care acoperă mulţime de păcate, i-a apropiat 
sufleteşte unii de ceilalţi, întărind comuniunea în Hristos. 
Mulțumim în acest sens, domnului Ioan Septimiu Dorobanțu care a 
asigurat transportul și celor care s-au implicat în buna organizare: 
doamnele Iuliana Nechita, Iuliana Bârsan, Maria Pătrașcu, Mihaela 
Cărăușu, Maria Arămeanu, Floare Cimpoi, Aurica Raveica, Frosina 
Crudu și domnilor 
Necu l a i  C impo i , 
Constantin Ciofu, 
Alexandru George 
Moga, Doru-Dumitru 
Sârghie. 

 
Constantin Ciofu 
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Sărbătoriţii săptămânii:  
*Zile de naştere: 
• 16 martie: domnul ing. George-
Daniel Costin, doamna Lenuţa 
Urzică 
•17 martie: Mioara Trandafirescu 
•18 martie: domnii Răzvan 
Theodor Vînătoru, Iulian Pasăre, 
Florin Batincu, domunul Şef lucr. 
dr. Florin Daniel Lipşa, 
Facultatea de Agricultură, Iaşi, 
doamna Elena Pintilie 
• 20 martie: doamna Marina Irimia 
• 21 martie: domnul Radu Casian, 
t e n o r  l a  F i l a rmo n i c a 
"Moldova" Iași, redactor 
colaborator la Radio Trinitas  
 
*Zile onomastice: 
• 17  martie: Sf. Cuv. Alexie, omul 
lui Dumnezeu 
•19 martie: Sf. Mc. Hrisant şi 
Daria, Claudiu şi Ilaria; Sf. Mc. 
Marian diaconul 

La mulți și fericiți ani ! 

CURS GRATUIT DE 
ÎNCONDEIAT OUĂ 

   
 

 Cursul de încondeiat ouă 
organizat la Parohia noastră 

continuă până la Sâmbăta lui Lazăr, în 
fiecare sâmbătă, ora 13.00.  
 Înscrierile se fac la numerele de telefon: 0741 706 602 (Orange), 0761 621 994 (Cosmote). 

Marșul pentru Viață 2015:  Fiecare viață este un dar! 
  Prin participarea la Marșul Național pentru Viață, simultan în orașele țării, creștinii doresc să afirme și în acest an cu tărie sfințenia și inviolabilitatea vieții în toate ipostazele ei, inclusiv în cele mai dezavantajate, ca dar veșnic al lui Dumnezeu.  Bisericile, organizațiile creștine, cele pro-vita și pro-familia împreună cu toți iubitorii vieții din România lansează un nou apel tuturor oamenilor de bunăvoință de a organiza în data de 21 martie 2015 Marșul național simultan pentru Viață în orașele țării! Invităm de acum pe toți simpatizanții mișcării, pe toți cei care au înțeles miza majoră a respectării dreptului la viață al fiecărui om pentru o națiune care dorește dreptate socială, prosperitate și viitor! Evenimentul este unic, într-o singură zi în toate orașele participante, cu moto-ul Fiecare viață este un dar! și va fi încadrat de o Săptămână pentru Viață în perioada 18-25 martie 2015.   Orașele care s-au anunțat până la ora actuală sunt: Bistrița, Dorohoi, Cluj-Napoca, Galați, Deva, Hârlău, Iași, Pașcani, Piatra-Neamț, Bacău, Târgu-Jiu, Constanța, Timișoara, Zalău, Aiud, Alba Iulia, Ocna Mureș, Arad, Brașov, Buzău, Câmpia Turzii, Turda, Sf. Gheorghe, Târgoviște, Craiova, Giurgiu, Ploiești, Satu Mare, Fălticeni, Vicovu de Sus, Lugoj, Slatina, Corabia, Drăgănești-Olt, Balș, Caracal, Călărași, Suceava, Oradea, Mediaș și Năsăud. Din dorința de a salva viețile de copii de la avort, cu eforturi uriașe, având în vedere situația României, Marșul pentru Viață (MPV) a devenit un eveniment național extrem de important pentru întreaga societate românească, accentuează Alexandra Nadane, purtător de cuvânt al evenimentului la nivel național. Deși se organizează o dată pe an, Marșul pentru viață reușește să adune mii de oameni care aleg să se dedice protejării și promovării vieții și, ceea ce este deosebit de important, MPV determină schimbarea treptată a unor atitudini și mentalități pro-avort adânc înrădăcinate în cultura noastră contemporană. Am înțeles MPV nu numai ca protest și atenționare, ci el este și o acțiune educativă și formatoare pentru cei care participă (la fiecare MPV apar oameni care nu au mai fost implicați în mișcarea pentru-viață sau nici măcar nu aveau 

convingeri pentru-viață până atunci!) și pentru întreaga societate.   A fi pentru viață înseamnă, pe lângă identificarea avortului ca ucidere, și identificarea și promovarea cu foarte mult efort a soluțiilor generale la avort și la mentalitatea avortivă: a-i învăța pe oameni să prețuiască viața, să protejeze femeia și copilul, să nu se teamă de copii bolnavi, să adopte, să prețuiască familia, sa facă conexiunea între castitate înainte de căsătorie, fidelitate în căsătorie și împlinire, să înțeleagă bucuriile și problemele familiei cu copii mulți, a iniția programe de pregătire pentru familie, a promova buna înțelegere în familie, creșterea copiilor (lipsa acestora duce adesea la avorturi), într-un cuvânt să se raporteze corect la toate lucrurile care țin de cauzele și alternativele la avort.   Și nu în ultimul rând, a fi pentru viață înseamnă și recunoașterea importanței unui eveniment național major precum este Marșul anual pentru Viață, susținerea și promovarea acestuia cu toate capacitățile disponibile.  De aceea facem apel la toți cei care simt chemarea să se implice în organizarea acestui eveniment să contacteze persoanele cunoscute și din alte orașe, ca să participe la rândul lor la răspândirea/promovarea evenimentului.  http://www.darulvietii.ro  Pentru o mai eficientă aprofundare a problematicii complexe pe care o ridică astăzi dreptul la viață, dar și pentru informare și comunicare pe această temă, invităm pe enoriașii noștri să participe vineri, 20 martie, la ora 16.00, în lăcașul Sfintei Biserici, la un dialog, care să ne permită o cunoaștere a drepturilor pe care le avem, precum și a responsabilităților care ne revin în raport cu viața noastră, cu viața semenilor noștri, cu viața copiilor noștri.  


